Mathematik JG2 10.07.2012 LoOsung Ortslinie

Ausfiihrliche Lésung fiir Aufgabe 3.1. fe(x) = x% + 8tx + 18t?

a) Drei Beispielfunktionen mit Tiefpunkten angeben = OL mit GTR — Regression

t Funktion Tiefpunkt GTR L2 GTR L3
0 fi(x) = x? (0/0) 0 0
1 fi(x) =x*+8x + 18 (-4/2) -4 2
2 fi(x) = x% +16x + 72 (-8/8) -8 8

Quadreg L,,L3,Y1 liefert OL: y = 1/8 X2 Achtung: L; ist eventuell schon fiir t vergeben!!

b) OL ohne GTR ermitteln
fi (x) = x* + 8tx + 18t2
fi(x) =2x+8t=0->x; = —4t

xr = —4t in Ausgangsfunktion einsetzen —» y; = 2t>

1
xr = —4t nach t umstellen - t = —Zx - inyr = 2t? einsetzen

1\% 2 1
yr = 2t* =2(—Zx> =—x? =—x?

Aufgabe 3.2. f,(x) = x? + 8tx + 16t% + 2t + 1

OL:y=-0,5x +1

Aufgabe 3.3. f;(x) = (x — 2t) - e*72t%1 4+ 0,5¢

OL:y =0,25x-0,75



